



# 古力张口,盲人失足掉井中

## 工人为取水私开井盖,过路盲人男子污水中被困半小时后获救

文/片 本报记者 刘腾腾 本报通讯员 朱海生



14日中午,一名盲人路过安达路时,失足掉进张口的三米深古力井中,在污水中浸泡了半个多小时后被救上来。经查,附近的施工工人为了取水方便私自打开井盖致事故发生,民警在对工人进行了批评教育后将井盖重新盖好。



▲马路被私家车占满,朱先生无奈只能靠边走。  
▲近三米深的古力井没有盖上井盖,导致朱先生失足掉进井中。

### 现场 盲人失足,掉进无盖古力井

14日中午11点左右,市民刘先生和妻子沿安达路步行回家,走到安达公寓小区门口时,隐隐听到有人喊“救命”。刘先生和妻子向四周观望半天,也不确定声音是从哪里传来的。为了能找到呼救的人,刘先生大喊一声:“谁喊的‘救命’,你在哪儿?”这时刘先生的妻子看到路边一个无盖的古力井中突然丢出一根棍子,刘先生夫妻二人赶紧跑过去往下一

看,只见井里趴着一名男子,污水已经没过了男子的膝盖。听到外面有人,井下的男子连喊救命。因为井很深,男子举起双手离井口还有约一米的距离,刘先生试了半天也够不到男子的手。通过观察,刘先生发现被困的男子是一名盲人,在确定男子没有受重伤后,刘先生赶紧拨打了110。

接警后,鞍山路派出所民警立即赶到现

场,此时井下被困的男子已经在水中浸泡了半个多小时,浑身不断打哆嗦。为了尽快把人救出来,一名民警趴在地上把上身探到井里,然后让同事在后面压住自己的双腿,在尝试多次后,民警终于抓住了盲人男子的双手。由于被困男子的体重较轻,在同事帮助下,民警发力把对方从井里硬生生拖了出来。

### 经过 盲道被占,被逼无奈走马路

经过询问,掉进井里的男子姓朱,今年34岁,半小时前,他步行沿安达路由南向北走。因为步行道上的盲道停放了很多私家车,朱先生几乎找不到前进的路,只好到马路对面的步行道上探路,结果走了没几步,突然一脚踏空就掉进了井里,幸亏井下有不少积水和电缆,给朱先生作了

缓冲,否则从垂直近3米深的竖井掉下去,肯定受重伤。

朱先生称,他掉进古力井之后起初很惊慌,因为双目失明,他并不知道自己所处的环境,只是能感觉到自己浸在冰凉的污水中。定了定神,朱先生开始尝试自救,但是根本摸不到井边。只好开始大声

呼救。因为中午时分行人稀少,加上来往车辆噪音很大,朱先生喊了半天也没人前来营救。正在他喊得声嘶力竭的时候,听到外面有脚步声,于是他再次呼喊,直到被路过的刘先生夫妇发现,及时被民警救上,虽然身上已经湿透,但是好在没有受伤。

### 原因 为取水方便,附近工人私自开井盖

在确定朱先生身体没有受伤后,民警将古力井闭合,然后开车将朱先生送回家,更换了湿透的衣服。

据朱先生讲,他小时候患病,视神经开始萎缩,不久后双目失明。但是因为对周围道路比较熟悉,在导盲杖的帮助下,平时出门还算方便,基本不需要别人帮助。只是近几年路边私家车越来越多,加

上还有不少摊贩在盲道上摆摊,所以他出门时经常磕碰到障碍物,有时走进胡同里,发现面前,左右全是箱子,只能折返走很远才能找到路。对于中午的遭遇,朱先生虽然愤慨,但是也挺无奈。

下午,记者和民警再次赶到事发现场,发现吞人的古力井口又敞开了,旁边有名施工工人正在从井里打捞着什么。经

过询问,这名工人承认古力井是他们私自打开的,因为紧邻工地,工人为了取水方便就将古力井盖打开,从里面取水施工。中午时分或许是工友忘记将古力井盖上就离开,所以导致盲人跌落其中。

民警对施工工人进行了批评教育后,对方承诺盖好井盖,避免此类事故再次发生。

### 锐迪生低碳节能灯具 照亮全民低碳行动

2013年5月13日,随中国“低碳生活进社区”全国巡展活动青岛站在奥帆基地隆重举行,青岛市环保局局长宋春康等领导参加启动仪式,并在低碳产品展示区现场指导,与数千名社区居民体验低碳生活。

绿色节能,低碳生活。浙江锐迪生光电有限公司展示低碳节能灯具引来了现场居民高度关注和喜爱。地球资源日益匮乏,基础能源的投资成本日益攀高,各种安全和污染隐患无处不在,所以,锐迪生专家团队用10年心血,研制出寿命长、光效高、无污染的灯具一直得到用户及众多环保人士的爱和支持。

目前锐迪生灯具的国内专利授权的和在申请过程中的已有19项,其中发明专利5项,实用新型14项,同时也同步申请了其他地区和国家的国际专利,在使用寿命、节能、安全性上,处于行内领先。在节能上,锐迪生LED灯泡,最高光效达175lm/W,显色指数达95,比传统LED更节能,寿命可达25年;在安全性上,经过安全测试,能保护用眼安全,让消费者放心使用。

通过巡展活动在全国10个城市陆续展开,发展低碳新理念,展示低碳发展科技创新成果,推广低碳新产品、新材料、新技术。锐迪生灯具,用科研创新,展示环保、节能、安全理念,为消费者送去低碳绿色新福音。

### 李沧计生 创建特色服务 提升居民幸福指数

为促进社会和谐,增强社区的凝聚力和向心力,提升居民的幸福指数,李沧区人口计生局将优生优育与新婚健康教育服务、婴幼儿早期教育与儿童保健服务、青春健康教育服务、避孕节育与生殖保健服务、围绝经期与老年期保健服务、人口文化与困难救助服务等内容纳入创建工作中,全力指导辖区内每个社区计生服务点根据自身特点选择1-2项服务内容重点打造,形成家家有重点、家家有特色的良好态势。

### 莱西供电 提前做好今年高考 保电工作

高考临近,国家电网山东莱西市供电公司针对今年线路、设备实际情况,提前做好今年高考保电相关工作。公司按照预案对发电机等设备提前进行检修,对涉及到的线路加大巡视力度,查找缺陷并及时安排处理,同时举行事故演练,提高抢修效率,确保高考时电力无忧。(刘文龙)

# 燃气管道泄漏 火苗腾空而起

事发彰化路11号附近,消防用高压水枪成功灭火,疑因施工挖断天然气管道所致

本报5月14日讯(记者 周衍鹏 曹思扬) 14日下午,彰化路11号一居民住宅上演惊险一幕,路边一处燃气管道不明原因发生泄漏后自燃,火苗最高时蹿至三四米高。最终,在两辆大型消防车的及时救援下,火苗被扑灭。火灾疑因施工损坏天然气管道所致。

“彰化路一处燃气管道发生泄漏,着起大火来了!”14日下午5点,市民张先生向本报热线反映,事发地点紧邻一处居民楼,附近居民担心燃气管道着火会引发爆炸,纷纷从家中跑到楼下,110民警及消防车也已赶到现场进行处理。

记者闻讯赶到时,路边已经围满了几十名市民,在距离事故现场十余米外,民警已经拉上封锁线,严禁非救援人员靠近,七八名消防官兵及两辆大型消防车正在事故现场进行处置,为避免发生意外,交警临时对彰化路两端

实施交通封锁管制,严禁过往车辆由此通行。发生意外的燃气管道处已被挖出一个直径一米左右的大坑,旁边紧邻一栋居民楼,而不远处也都是一片居民区,熊熊的火苗不断往上蹿起,最高时足有四五米高,隔着几米远就能感受到火焰温度极高,空气里弥漫着一股浓浓的天然气味。

“太吓人了,不会发生爆炸吧!”听说发生了事故,楼上的住户也纷纷跑到楼下,担心管道起火会殃及家中。但对起火的原因,附近居民都表示不太清楚。“会不会是市政部门修路施工时,挖断了燃气管道引起来的。”一居民猜测称,事发前一天他们看到通知称,彰化路靠近人行道一侧的路面要进行维护,而发生意外的燃气管道所处的大坑,也正是在事发前一天被市政工人挖开的,但是否真的因此起火,他们也没有亲眼看到。记者



起火的燃气管道火苗蹿出三四米高。周衍鹏 摄

在路边也看到市政部门贴出的施工通知,彰化路路面也有切割机切割留下的痕迹。

最终消防官兵借助高压水枪,成功将火苗扑灭。“预计至少需要3个小时才能恢复正常通

气。”现场进行检修的泰能天然气公司工作人员称,事故发生以后他们已立即将附近管道切断,具体起火原因需等消防部门及公司专业检修人员进一步勘查。